

Patriotul

ORGAN DE LUPA PATRIOTICA ANTIFASCISTA

Redactia si administratia
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redactia si admin 16-80
Tipografia 20-77.

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar L e l 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 900+100
Autorizati, Institutii 30.000 Lei pe an

Rostul Uniunii Patriotilor

de Al. C. Constantinescu

În timpul dictaturii hitleriste a lui Goebbels, când poporul voia să se scutur de jugul străin și să dea un nou rost politic în care o mare de demagogi pervertiseră viața publică și pregătiseră apariția fascismului, s-a născut nevoia unei organizații de luptă care să ia în parte toți acei oameni care făceau parte dintr-un partid politic sau care nu mai pășeau legătura cu cadrele partidului din care făcuseră parte. Era era plină de oameni cinști, care își iubeau patria și care voiau să o apărască. Desgustați de „istoricele” metode ale trecutului, neortodoxi, încă, asupra felului în care se vor desfășura luptele interne, dorind să curme vechile năvăruri, acești patrioți se grupau unul pe altul și formau o rezerva sigură a luptei de eliberare și de înnoire a democrației.

În această climă a apărut „Uniunea Patriotilor”. Ea corespunde unei generale stări psihologice, unei unanimități de opinie de luptă contra dușmanilor externi și interni ai poporului român. De aici succesul deosebit al acestei organizații. Adresându-se tuturor categoriilor sociale, ea mobiliza — de peste tot — cele mai bune și mai hotărâte elemente. Ea forma o forță învingătoare a luptei intrigații popor român. Ea apăsa, după ea, pe anii din cei care nu erau depim orientări dar că nu își dădeau seama că druzăle ucigătoare fasciste trebuia să fie zdrobite și în prăpastie.

După 23 August, atunci când primul atac al luptei Uniunii Patriotilor fusese sfârșit prin înăbușarea regimului hitlerist și prin declanșarea războiului antihitlerist de eliberare, toți cei care erau în atara rândurilor partidului patriotic au rămas în Uniunea Patriotilor pentru a continua lupta și a realiza cel mai al doilea obiectiv: renacerea și democratizarea țării.

Pe măsură ce partidele „istorice” au deșchis și — după șase luni — au revoltat, prin faptele lor, păturile populare, rândurile Uniunii Patriotilor s-au îngroșat.

Acum înceamă să se organizeze Uniunea Patriotilor și de departe de ași fi opriți răsună de a fi. Dintr-o dată, se poate spune că ea abia de acum încolo, capătă un rost politic precis deosebit și a avut un sector social anumit de activitate. Dacă în timpul ilegalității Uniunea Patriotilor se adresa tuturor cetățenilor țării, după 23 August — odată cu apariția partidelor politice, exponenți ai unor anume pături sociale, Uniunea Patriotilor s-a adresat în special miilor muncitori devenind, astfel, treptat, o expresie politică a războinilor ei.

Acum a năsemnat, atât, o îngrusare a câmpului de activitate a Uniunii Patriotilor — pentru că rândurile acestei organizații continuă a fi deschise tuturor oamenilor de bine — cât o adâncire a acestei activități care a căpătat, azi, asături sociale precise.

Credem că lucrul acesta va rezulta din dezbaterile ce vor avea loc cu ocazia Congresului pe care îl va organiza Uniunea Patriotilor, care va avea loc în urmând.

Vom asista, probabil, atunci, la fixarea de poziție venită de la înșăși masele acestei organizații, mase conștiente cum nu numai de forța, ci și de rolul lor

D. VASILESCU-NOTTARA: Partidul național-tărănesc este adăpostul elementelor huliganice — Desolidarizarea față de politica antidemocratică și antisovietică a conducerii acestui partid —

Publicăm mai jos câteva fragmente din declarațiile d. Vasilescu-Nottara și Petre Vitoranu — frunza național-tărăniști — cu privire la atitudinea unui important grup din acest partid:

Ultimele evenimente și în special ziua de 8 Noiembrie, pun în chip neapărat problema situației în care se găsește datorită conducerii sale Partidul național-tărănișt.

Exprimarea unui sentiment firesc și unanim de fidelitate față de Coroană a fost pervertit de elemente fasciste și reacționare, care s-au manifestat după modelul curcuc în vremurile întunecate dinainte de 23 August 1944, față de uita măcar excesele anticomuniste. Acestea a fost confirmat public d. dr. Lupu.

Cele petrecute la 8 Noiembrie au fost un prilej pentru toți membrii partidului național-tărănișt de a medita asupra orientării P. N. T. și metodelor sale politice.

Numele partidului național-tărănișt a fost legat — chiar înainte de orice constatare ale Justiției — cu atari manifestări. Acestea se datoresc faptului că partidul național-tărănișt s-a abținut de la principiile sale de bază și a devenit adăpostul elementelor care pășându-și mentalitatea dinainte de 23 August, și-au schimbat nu numai firma politică.

Abandona de la principiile de bază ale partidului și transformarea lui în adăpost al elementelor huliganice,

este desigur opera conducerii partidului, ea înșăși reacționară.

De această parte a conducerii, membrii partidului național-tărănișt înțeleg să se desolidarizeze cu atât mai mult cu cât fidelitatea față de Coroană nu poate și nu trebuie să fie pretext de agitație politică reacționară.

Într-ocevar partidul național-tărănișt luptă astăzi alături de vechii liberali ai domnului Dinu Brătianu, adică alături de oligarhia.

Partidul național-tărănișt este adăpostul elementelor reacționare, dovedite astfel prin activitatea lor trecută și strânsa colaborare cu nefastul regim antonescian, adică se face adăpostul acelor care neagă primul munot și își apără situația nedrept câștigată.

Partidul național-tărănișt prin conducerea sa actuală lasă să se nască credința, că așteaptă victoria să nu din refacerea și reconstrucția țării, ci de la un nou război, de la un nou război și de la o nouă distrugere de bunuri materiale și morale.

În fine situația geo-politică a României a fost întotdeauna comandată de prietenia și sprijinul pe care l-au dat marea și puternicul nostru vecin de la răsărit, U. R. S. S. Prietenia sinceră, loială, fără reticente sau rezerve minime, în ochii independenței desăvârșite a României, față de U. R. S. S. este o poruncă de neîncălcare a politicii noastre, pe care marea bărbat de Stat.

membru al partidului național-tărănișt, Nicolae Titulescu, a susținut o inconștință și împotriva tuturor obstacolelor.

Credem că toate conștințele cinșite și cu dragoste de neam și de țară au fost zguduite de întâmplările dela 8 Noiembrie, când s-a vărsat sânge între români. Aceste evenimente sunt doar o ilustrare a unor cauze mai adânci, mai vechi și care s-au desfășurat pentru a culmina în aceiași zi, care în loc de zi de mare sărbătoare a devenit zi de doliu.

Ținem să precizăm în fața opiniei publice, că noi și ca noi fiecare membru al partidului național-tărănișt născut principii democratice și țărăniștului.

ne desolidarizăm ferm de politica de complicitate cu elementele huliganice, ca și de politica reacționară și antisovietică.

Suntem un grup de oameni care proclamăm curajul de a gândi deschis cu realități și nu în formule sonore.

Chemăm pe toți prietenii noștri din partid, vechi și noul, ca și pe toți oamenii de bine, să judece fără partinire concluziile la care nu fără frământare am ajuns și să spună alături de noi că național-tărănișmul trebuie îndreptat pe altă cale decât cea pe care este dus astăzi.

Chemăm toate elementele democratice sincere să și precizeze atitudinea față de actuala conducere a partidului.

In frunte cu Göring

Marii criminali de războiu au apărut în fața tribunalului internațional

— 25 mii de cuvinte — rechizitorul unei ere de teroare —

NÜRNBERG. Eri a început la Nürnberg la orele 9 dimineața marele proces acceptat cu mult interes de către toată lumea și la care vor fi judecați principalii criminali de război nazii, care au provocat marea dezastru care s-a abătut asupra omenirii.

În sala care a fost special amenajată pentru acest proces cu megafone și boxe au intrat la orele 9 dimineața 20 dintre principalii criminali de războiu, în frunte cu Hermann Göring, în uniformă verde de mareșal german.

Procurorul a dat citire actului de acuzare în care cei prezenți au fost calificat mari criminali de războiu pentru

tru faptul că au organizat crime fațate, jafuri și au ucis contra omenirii cu dorința de a introduce în lume un regim de teroare.

Actul de acuzare a cuprins 25 mii de cuvinte.

Procurorul a arătat că acest proces este unic în istoria popoarelor și trebuie să fie o respectare solemnă a legilor sacre care trebuie să apere omenirea.

Un corresponsent de presă, care a asistat la prima dezbateri din acest proces a dat o descriere amănunțită asupra celor întâmplate, arătând că toți inculpații, în special Göring păreau

foarte bine îngrijii, îngrijii și nepăsători. La intrarea în sală, cu zămbet pe buze, Göring a lăsat câteva cuvinte la urechea lui Raeder, fost mare admiral al lui Hitler.

Toți s-au așezat pe banca acuzărilor fără nici o emoție și păreau că ascultă cu mult interes actul de acuzare.

Când s-a dat citire capitolului care privește „Anschluss”-ul, Rudolf Hess s-a întors spre Göring și i-a adresat câteva cuvinte sarcastice.

Paza este formată de către garzi americane cu căști de oțel emalate care stau nemiscate, formând un semicerc în toată sală.

Tratatul gen. de Gaulle cu privire la formarea guvernului

PARIS. — Eri au avut loc dezbaterile din adunarea națională franceză.

Președintele Partidului Comunist Francez a criticat atitudinea generalului de Gaulle, respingând cu hotărâre suspjeciunile generalului referitoare la comuniști. Domnia Sa a declarat că partidul său nu intenționează să ceară lucruri exagerate, însă nu dorește să renunțe dela drepturile câștigate în urma alegerilor.

Unul din cele trei departamente prin-

cipale trebuie să revină Partidului Comunist care în alegeri a ieșit primul partid pe țară.

Din partea Partidului Socialist a luat cuvântul în fața Adunării Naționale dl. Philip, care și-a exprimat convingerea că în cele din urmă se va putea forma un guvern reprezentativ și puternic din cele trei mari partide ale Franței.

Dl. Philip a afirmat că Partidul Socialist va consimți la alegerea unui nou șef al guvernului în cazul când înțele-

gera și colaborarea cu generalul de Gaulle va deveni imposibilă.

Dl. Bonell a propus în cele din urmă, ca să se reia consvntățile cu generalul de Gaulle pentru a înlocui de înțelegere.

După cum anunță postul de radio Paris în cursul nopții, generalul de Gaulle a fost vizitat de către o delegație compusă din câte trei reprezentanți din fiecare partid și aceștia au reținut consultațiile cu generalul de Gaulle în vederea formării guvernului.

Preschimbarea autorizațiilor de cărușie publică

Proprietarii de autovehicole, autobuze, camioane, tractoare, etc. care posedă acce de autorizație cu data anșionării zilei de 1 Ianuarie 1945, pentru transporturi publice, de persoane sau mărfuri, eliberate de Ministerul Comunicațiilor pe baza legii cărușiei publice, trebuie să preschimbe aceste autorizații, întrucât ele se anulează pe data de 31 Decembrie 1945. Toți care posedă astfel de autorizații, sunt obligați a le preschimba până la 31 Decembrie 1945.

TRIUMPH 1031

Arad, Strada Eminescu 14

Atelier pentru reparat mașini de scris, mașini de calculat, tocuri rezervoare **Permanent cursuri de dactilografiie cu zece degete**

Blocarea păcurei

Monitorul Oficial din 17 Noiembrie comunică decizia Ministerului Minelor și Petrolului, conform căreia se blochează la dispoziția acestui departament înreaga cantitate de păcură, aflată în stoc, la toate rafinăriile din țară și aceea ce va rezulta ulterior din prelucrare. Comisia combustibililor minerali va programa pe baza cererilor făcute și ordinea importanței cantităților de păcură ce vor fi date în consum.

Știri sindicale

— SINDICATUL UNIT al Muncitorilor din Transporturi solicită membrii care sunt în restanță cu cotizațiile, să achite aceste restanțe, omoșcând că cei ce sunt cu peste două luni restanță, vor fi rădăși din Sindicat, deci nu vor avea nici un drept de care beneficiază un muncitor sindicalizat.

— CONVOCARE. Toți membrii Sindicatului Imbrăcămintei din Arad sunt rugați ca să se adune în ziua de 21 Noiembrie ora 5 d. m. în sediul Sindicatului, Piața Avram Iancu Nr. 10, pentru o consfătuire în interes propriu. Ordinea de zi: Program cultural, curs de croș pentru dame și domni. — Comitetul Cultural.

— SINDICATUL UNIT al Muncitorilor din Transporturi, solicită pe membrii care au fost aprovizionați cu o primă cantitate de lemne de foc și care n'au plătit taxele de transport și descărcare a vagonului să se prezinte la Sindicat pentru a plăti această diferență. Cei ce vor rămân nepăsători și nu vor plăti această diferență, nu vor mai fi aprovizionați în viitor de către Sindicat sub nici un motiv.

Cinema ARO Telef. 24-45. — Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la orele 11 matineu.

Azi în sfârșit ne putem cunoaște cu stelele noul din ecranele americane Jose Kottou, Tereza Wright în 1007

Bănușia

Filmul aventurilor, seria Warner Bros' adus după războiu.

CORSO Telef. 23-64. Repr. la 3, 5 și 7 fix

Harry Baur, Annabella, Pierre Richard Wilim 1008

NOPTI MOSCOVITE

Jurnal

Urania Tel. 12-32. Repr. la 3, 5, și 7. Duminică și sâmb. la 11.30 matineu

Azi! Cel mai monumental film al secolului XX. 1031

De-ași fi rege cu Ronald Colman, Frances Dee, și Basil Rathbone

Patriotul Sportiv

La Arad se ridică un stadion sportiv

— O importantă consfătuire convocată de O.S.P. —

Conducerea Organizației Sportului Popular a elaborat un plan detaliat pentru înzestrarea Aradului cu un stadion model, spre a da posibilitate sportivilor arădani să exercite sportul în condiții cât mai bune și pentru ridicarea nivelului sportului arădan. Acest stadion va fi ridicat în locul arenei Gloria și va fi accesibil pentru toate categoriile de sport, ca: atletică, gimnastică, football, lupte, box, ping-pong, etc.

Stadionul va avea 30 mii de locuri de șut, iar peluze nu vor fi.

Totodată se va ridica și un edificiu, unde va fi instalat un dormitor pentru echipele care vor veni ca mușafiri.

Conform planurilor elaborate de O.S.P., lucrările de ridicare a stadionului se vor termina până în luna Mai sau Iunie.

În legătură cu această importantă problemă, comitetul central al O.S.P. a învitat pe Vineri, 23 Noiembrie orele 18.30 în localul clubului de canotaj CFR, de pe malul Mureșului în mod obligatoriu toți membrii districtului de football și președinții tuturor grupărilor de football însoțiți de membrii, oari reprezentanți în fața districtului toate grupările care au parte la campionatul local, categoria I-a și a II-a.

Indagrara - Virtutea se rejoacă pe o arenă neutră

În urma scandalului intervenit cu ocazia matchului de campionat dintre Indagrara-Virtutea la Pecica, Districtul Sportiv a hotărât ca matchul să fie rejucat pe arena Olimpia din Micașca în ziua de 6 Decembrie la orele 15.

Totodată jucătorii Szarka și Tornysky au fost suspendați pe timp de 30 zile, iar gruparea Virtutea a fost amendată cu 20 mii lei. Afară de aceasta s'a hotărât ca la matchurile ce urmează să se desfășoare la Pecica, Districtul de Football să trimită observatori. În cazul că se vor ivi din nou scandaluri la aceste matchuri, pe arena din Pecica nu se va mai desfășura nici-o competiție sportivă.

CONTESTAȚIA BANATULUI A FOST RESPINSĂ

Banatul a contestat matchul susținut Duminică cu Unirea pentru motivul că a jucat și Vuiculescu. Districtul de football a respins această contestație.

JUCATORUL BUGARIU DELA OLIMPIA A FOST SUSPENDAT

Venind în desbatere cazul jucătorului Bugariu, care Duminică a fost scos de pe teren pentru purtarea necuviincioasă. Districtul a hotărât suspendarea lui pe timp de 14 zile. Cazul jucătorului Barbu II a fost transpus la Comisia de Arbitrii, iar jucătorul Oloeru a fost admonestat.

— MATCHURILE DE AZI LA ARENA GLORIA: CFR.—Gloria și ITA—Olimpia.

Biuterii, cumpăr. transform și schimb

Bercovits Francisc aurar și bijutier — Arad, str. Brătianu 2-4. — Telefon 20-75. 982

După un succes bucurătean de 700 reprezentații începând de Joi la

SAVOY și ARO cel mai mare film muzical. Întăpuit de studiourile maghiare „Dragoste de Tigan” Javor Pal, Simor Erzsi, Lukacs Margit

Reprezentații în ambele cinematografe la 3, 5, 7, la Savoy zilnic matineu la orele 11.30 și 13. Avențiunea Repr. zilnic la Aro la orele 11, 3, 5, 7

Forum Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9 — Dum. și sâmbători la orele 11.30 fix. matineu

Azi, 1009 O realizare extraordinară **Adevărata glorie** cu Gary Cooper, A. Leeds, D. Niven

Royal Tel. 19-33. Repr. la 11.30, 2.30, 4, 5.30 și 7 fix.

Azi, ultima zi: **Mănăstirea tăcerii** Măina premiera **Caransa** Cel mai frumos film american 1010 cu inscripție româno-maghiară

Știri de la Economica

ECONOMATUL MESERIAȘILOR PATRONI METALURGIȘTI, Piața Criscea 8, face cunoscut membrilor distribuim varză. Fiind cantitate puțină, rugăm pe acei muncitori care au prezențe la această, să se prezinte în ziua spre a fi serviți. Direcțiunea.

— SINDICATUL UNIT al Muncitorilor din Transporturi pune în vedere tuturor patronilor expeditori care în prezent nu și-au înscris angajații în economat, că dacă în termen de zile nu și vor înscris angajații în economat, vor fi defecți — conform legilor economice din 8 Mai — comisiunea de sabotaj pentru sancționare.

— COMUNICAT PENTRU TOȚI PATRONII care au angajați și muncitori înscrisi în Economatul Meseriașilor Patroni Metalurgiști. Conform hotărârii aduse de adunarea ținută la 18 Noiembrie 1945, comunicăm că suma de înscriere în economat s'a majorat de la 10.000 lei la 20.000 lei, deci rugăm pe toți patronii să binevoiască a se prezenta la casieria economatului, Piața Miron Criscea Nr. 8 și a achita diferența de 10.000 lei la fiecare carnet. Sumele trebuiesc achitate în termen de zile. Acei care nu vor depune la timp diferența, vor fi considerați că nu au parte din economat, iar angajații și muncitorii lor nu pot fi serviți — Direcțiunea. 1022

MICA PUBLICITATII

AGENTIA HATSCHEK, bul. Carol II, Telefon: 1695. (Sumele în milioane), 35: 14 chiriași, 600 stânceni fructicultură, 20: familiară, semletaj, 4 camere, granvalului, 16: vilă modernă, locuință ocupabilă.

TABLOURI covoare, cărți și cadouri cumpărați la Comisionul „Bella”, Palatul Orășay. 3266

AGENTURA HAASZ, str. Eminescu 20-22. Se ocupă cu vânzarea și cumpărarea a orice fel de imobile. 1004 **UN SMOCHING** nou de vânzare. Crotoria Weiss, Str. Eminescu 15. 3463 **DOMN SINGUR** caută camera, lună. Are lingerie. Adresa la ziar. 970 **VAND:** blanză marou pt. damă, rului Esslingen, vicarș. Informații la ziar. 3459

CAUT spre cumpărare pereche cismulite de damă 37. Adresați la ziar. 1008 **CAUT** spre cumpărare ferestre de fier. Krüss, Moise Niccarș 10. 3462

PALTON DE DAMA negru, cu blanză, scunsc, stare foarte bună, de vânzare. Adresa la ziar. 3463

DE VANZARE jumătate dormitor brun, 1 costum național. Bul. Ferd. 4, scara II, et. I. 3464

PIERDUT cășel alb, mic, în jurul arenei Gloria. Găsitorul, contra recompenșă, aduce: Str. Daclor 16b, viză via de Gloria. 3465

DE VANZARE un cărucior adanc în bună stare. Mașul Domnișel 7. 3466

SE CAUTA pentru închiriere o prăvălie, în centru, vad bun pentru galanterie, mărunțuri, țesute. Oferte la administrația zărarului, pentru Russu. 3467

Cinema Savoy Telef. 23-22. Repr. la 3, 5 și 7. Dum. la ora 11.30 matineu

Revista muzicală sută la sută 1011 **Hollywood Hotel** dans, fast, umor cu Dick Rowell, muzicș Lanș

Telegrama de felicitare a d-lui dr. PETRU GROZA adresată președintelui Kalinin

BUCHUREȘTI. — Dl. prim-ministru Petru Groza a adresat în numele guvernului o telegramă de felicitare președintelui Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice, care a împlinit 70 de ani.

În telegrama sa dl. dr. Petru Groza a dorit președintelui Kalinin viața lungă și bună sănătate pentru binele și propășirea Uniunii Sovietice.

M. I. Kalinin s'a născut la 20 Noiembrie 1875, în guvernământul Tver (astăzi, regiunea Kalinin). Părinții lui erau țărani. La vârsta de 14 ani a venit la Petersburg, pentru lucru. În anul 1893, a intrat ca ucenic la "Arsenalul Vechi" și simultan a urmat un curs seral, educându-se ca autodidact.

Kalinin a fost unul dintre cei mai activi conducători ai insurecției armate din timpul Marelui Revoluții Socialiste din Octombrie. În timpul celui de al VIII-lea Congres al Partidului Comu-

nist (bolșevic), ținut în anul 1919, el a fost ales în Comitetul Central al Partidului. În același an, după moartea lui Sverdlov, la recomandarea lui Lenin, M. I. Kalinin, a fost ales ca Președinte al Comitetului Central Executiv Rus. În timpul războiului civil, Kalinin a vizitat în mai multe rânduri fronturile de luptă, însușindu-și pe ostășii roșii, la victorie asupra dușmanilor Revoluției. Pentru meritele sale militare și pentru serviciile aduse Armatei Roșii, el a fost decorat în două rânduri cu Ordinul "Drapelul Roșu".

În cursul celui de al XVIII-lea Congres al Partidului Comunist (bolșevic)

din Uniunea Sovietică, ținut în anul 1926, Kalinin a fost ales membru în Biroul Politic al Comitetului Central.

În anul 1935, Kalinin a fost decorat cu Ordinul "Lenin", pentru meritele sale excepționale câștigate în cursul anilor de muncă devotată, pentru consolidarea primului Stat Socialist al muncitorilor și țăranilor din lume. La 30 Martie 1944, la a 25-a aniversare a înființării organului suprem al puterii sovietice, Prezidiul Sovietului Suprem a conferit lui M. I. Kalinin titlul de "Erou al Muncii Socialiste", pentru meritele sale aduse în apărarea Uniunii Sovietice.

Denunț la Parchet pentru excrocherie de 2 și jumătate milioane lei

Locuitorul Boariu Dumitru din comuna Siria, a depus o reclamație la Parchet, împotriva a doi locuitori din Arad, pentru abuz de încredere și înșelăciune.

Reclamantul, cu câteva săptămâni în urmă, a înmănat un cec de 2 milioane și jumătate lei reclamaților, care urmau să ridice contravaloarea cecului dela Banca Românească din Ploiești, urmând ca banii să fie predați unui comerciant din orașul amintit dela care reclamantul Boariu cumpăraseră un tractor.

La câteva zile reclamații s'au reîn-

tors dela Ploiești și s'au prezentat la Boariu, afirmând că cecul le-a fost furat din buzunar, în consecință tractorul nu a putut fi plătit și transportat la Arad.

Exasperat, Boariu a dat un telefon la Banca Românească din Ploiești, întrebându-se dacă într'adevăr banii nu au fost ridicați. Banca Românească din Ploiești răspunzând la telefonul lui de Boariu, a afirmat că cele două milioane și jumătate lei, au fost ridicate de către un anume Moldovan Ioan, care s'a prezentat cu o procură din partea reclamaților. Prin acest fapt s'a putut stabili integral manopera celor doi șantieri și concomitent cu asta vinovățiile lor, în urma cărui fapt Boariu a depus la Parchet reclamația amintită.

Condamnări pentru infracțiuni la Tribunal

Femeia Ciapnic Maria a fost condamnată de către Tribunalul Arad, la 3 luni închisoare corecțională pentru comiterea de valută străină. Totodată Tribunalul a ordonat și confiscarea valutei ce s'a găsit asupra ei și care reprezintă o sumă mare.

La fel și Kurutz Ioan junior din Arad, a fost condamnat la 3 luni închisoare corecțională pentru delictul de uzurpare de funcțiune. Astfel numitul a intrat cu câteva luni înainte în casa unui locuitor din Arad dându-se drept agent de poliție, afirmând că are ordin să percheziționeze locuința acestuia.

ANUNT

Se caută local potrivit pentru cantina Funcționarilor și Anagajților Particulari, de preferat local în centru.

Ofertele a se depune la Secretariatul U.S.I.C.-ului, din Piața Avram Iancu Nr. 21, localul Unimii Patriotilor, Arad.

Batul Partidului Social-Democrat

Partidul Social-Democrat, în colaborare cu Uniunea Femeilor Muncitoare aranjează Sâmbătă seară în sala hotelului Cucea Albă o serată dansantă. Pentru buna organizare a acestei serate, a fost desemnată o comisie, compusă din membrii și membrele celor două organizații. Programul seratei va fi unul dintre cele mai bune cu romboi, jocuri americane, concurs de frumusețe și diferite alte surprize.

Intensificarea controlului impozitului excepțional

În vederea precintâmpinării evaziunelor la legea impozitului excepțional și a dării de arăderi, Ministerul Finanelor a luat măsuri pentru intensificarea verificării și controlului, prin organizarea comisiilor volante de control la fiecare inspectorat regional, precum și la ad. ministerele financiare, creându-se pe odată și posturi fixe la barriere, etc. Ministerul Finanelor a înființat noi inspectorate regionale de finanțe, mărind totodată cadrul necesar de control.

Birjarii din Arad sunt obligați să plătească noul tarif

Sindicatul Unit al Muncitorilor din Transporturi anunță pe toți birjarii că sunt obligați a plăti la locul obișnuit în trăsura, noul tarif publicat prin ordonanța Nr. 58 din 3 Noiembrie 1945.

Tarifele acestea se pot procura la Secdiul Sindicatului. Cei ce nu vor plăti aceste tarife, vor fi sancționați de către serviciul circulației.

Patronii restauratorilor sunt obligați a plăti ajutorul de iarnă muzicanților angajați

Sindicatul Unit al Artiștilor, Scriitorilor și Ziariștilor a intervenit pe lângă Inspectoratul Muncii, reușind să obțină drepturile legale ce competeau muzicanților angajați la diferite localități.

În consecință, s'a hotărât ca meseriașii patroni restauratori, în conformitate cu dispozițiunile Confederației Generale a Muncii să plătească ajutorul de iarnă muzicanților angajați în termen de 7 zile, iar în termen de trei zile să înscrie în economat.

Sindicatul Artiștilor a dat dovadă că știe să apere drepturile legale ale membrilor săi.

— INMORMANTARE. După o lungă și grea suferință, zilele trecute a încetat din viață soția cunoscutului ziarist arădean, Gelier Edmund. Înhumarea a avut loc Luni d. a. în cimitirul Eternitatea. Serviciul religios a fost oficiat de către părintele rom. cat. Karacsony. La ceremonia înhumării, afară de rude a asistat un număr impresionant de prieteni și cunoștințe.

Un comisar legionar arestat de poliție

Postul comisar legionar dela Chestura Poliției Arad, Breban Pavel, urmărit de mai multă vreme de către organele poliției de siguranță pentru activitatea legionară, s'a predat în cursul zilei de ieri organelor polițienești.

Namitul a suferit și o condamnare de câțiva ani pentru activitate legionară.

Casarea a două sentințe de condamnare la muncă silnică pe viață

De mai mult timp, dr. Butea Adrian și dr. Nicolescu, se găseau arestați la penitenciarul Arad, fiind condamnați la muncă silnică pe viață de către o Curte Marșală de pe front, pentru crimă de pasivitate. În sacina numiților s'a pus moartea mării multor persoane, care după cum s'a susținut în probatoriu au fost otrăvite de către aceștia, dându-li-se spirt medicinal insuficient diluat cu apă. Împotriva sentinței de condamnare avocatul H. Fogel din Arad, în calitate de apărător al medicilor condamnați, a introdus un apel la Curtea de Casație.

Apelul a fost judecat săptămâna trecută după ce apărătorul a pledat timp de trei ore, probând nevinovăția celor doi medici condamnați. În baza probelor administrate înalta Curte de Casație a justitiei militare a casat sentința de condamnare a celor doi medici, ordonând ca imediat să fie puși pe picior liber.

Apelul a fost judecat săptămâna trecută după ce apărătorul a pledat timp de trei ore, probând nevinovăția celor doi medici condamnați. În baza probelor administrate înalta Curte de Casație a justitiei militare a casat sentința de condamnare a celor doi medici, ordonând ca imediat să fie puși pe picior liber.

Inaugurarea Casei Oștirii — În Capitală

Duminoasă, 18 Noiembrie, s'a făcut inaugurarea în Capitală a unui cămin de ofițeri, subofițeri și maeștrii militari achiziționat de Casa Oștirii. După slujba religioasă au rostit cuvântări

d-nii generali Fenescu Constantin secretar general al Ministerului de Războiu, și Marinescu, director al Casei Oștirii, Căminul va găzdui 20-30 ofițeri, subofițeri și maeștrii în treacere prin București.

Tipărirea titlurilor de improprietărire pentru țărani

BUCHUREȘTI. Într-o tipografie specială din Capitală, se lucrează la tipărirea titlurilor actelor de improprietărire ale țărănilor, care au primit pământ în urma reformei agrare.

În total e vorba de peste 700 mii de familii de țărani și invalizi de războiu.

Până în prezent s'au terminat tipărirea a 400 de mii de titluri, iar muncitorii tipografi conștienți de importanța distribuției acestor acte, și-au luat angajamentul de a apăra până la 25 Noiembrie, 100 mii de exemplare. Tipărirea restului se va face la fel în scurt timp.

Vor fi pedepsiți cu muncă silnică pe viață acei care păstrează arme fără autorizație

Ministerul de războiu face cunoscut:

Se atrage atenția publicului asupra urmărilor grave la care se expun persoanele care păstrează sau procură arme fără autorizație. Aceștia vor fi condamnați la muncă silnică pe viață. Toți locuitorii care posedă arme fără autorizație legală, le vor depune îndată la posturile de jandarmi sau la circumscripțiile de poliție.

Cu nemărginită durere sufletească aduc la cunoștința rudelor, prietenilor și cunoștințelor, încheierea din viață, în seara zilei de 19 Noiembrie 1945, după o lungă și grea suferință, a iubitei și neuitatei mele soții

GINA prof. CONSTANTIN TEODORESCU

Rămășițele sale pământești vor fi depuse în capela cimitirului "Pomenirea", unde se va oficia închinămintea, Miercuri, 21 Noiembrie 1945, ora 2 și jum. (14 și jum.), după care va urma înmormântarea.

Rugați-Vă pentru sufletul ei bun!

3461

prof. Constantin Teodorescu, soț.

LA ORA 12 NOAPTEA

Guvernul grec a demisionat

ATHENA. — Postul de radio Londra a anunțat că după știrile primite din Atena, întregul cabinet al lui Kanelopoulos și-a prezentat demisia în mâinile regentului Damascinos, care a și primit această demisie.

Imediat după primirea la mână a de-

misiei guvernului, regentul Damascinos a primit în audiență pe toți reprezentanții partidelor politice cu care s'a întreținut și a discutat situația politică ascultând mai multe propuneri ale reprezentanților diferitelor partide.

Strălucita victorie a forțelor democratice din Bulgaria

SOPIA. — Postul de radio Sofia a anunțat că alegerile din Bulgaria s'au terminat și din totalul de 4 milioane 500 mii de persoane câte aveau dreptul la vot, au depus în fața urnelor 3 mili-

oane 862 mii votanți. Pentru frontul popular au votat 3 milioane 496 mii persoane, totalizând 88,2 la sută.